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Ata da 88ª (octogésima oitava) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.


[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e treze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Em seguida, foi efetuada a chamada do Vereador Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Ato contínuo, submetida à apreciação, a ata lida foi aprovada por todos os edis presentes. De maneira sequencial, o Presidente Marcelo Fernandes submeteu ao plenário a supressão da leitura das correspondências recebidas, sendo que após votação, a questão restou aprovada por todos os edis presentes. Contudo, apesar de não efetuada a leitura destes, registre-se que na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nº 163 e 164/2022, enviadas pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 055/2022 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; convite encaminhado pela Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; release encaminhado pelo Rotary Club de Formiga; Ofícios nos 2759 e 2910/2022 enviados pelo Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais – 1º Cartório de Feitos Especiais; Ofício nº 229/2022, enviado pela Santa Casa de Caridade de Formiga; convite encaminhado pela Equipe de Mobilização e divulgação do Plano Diretor de Recursos Hídricos (PDRH). Registre-se ainda que, embora também não efetuada a leitura destes, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 434/2022, que autoriza o Poder Executivo a conceder repasse financeiro ao Conselho Comunitário de Segurança Pública de Formiga - Consep, entidade inscrita no CNPJ sob o n° 09.321.783.0001-80, no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), bem como para abertura do respectivo crédito especial. O repasse em questão terá como destinatário final a Polícia Militar de Minas Gerais que, por meio do 63° Batalhão, atua no Município de Formiga, a fim de propiciar a manutenção de uma viatura utilizada no policiamento ostensivo realizado por este importante órgão responsável pela preservação da ordem pública, e ainda, para aquisição de materiais e equipamento voltados à manutenção das instalações do Quartel e melhoria no atendimento das ocorrências e o Projeto de Lei nº 435/2022, que autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$2.800.000,00 (dois milhões e oitocentos mil reais), em conformidade com o disposto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964. Conforme a mensagem anexa ao projeto, os recursos em questão serão utilizados a fim de propiciar a continuidade de serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 511/2022, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde - EM REGIME DE URGÊNCIA. Posteriormente, o Presidente da Mesa Diretora submeteu à votação pelos edis a supressão da leitura das proposições previstas na pauta daquela reunião, haja vista que os projetos de lei em tramitação encontram-se disponíveis no site oficial da Câmara Municipal de Formiga. Após votação, a supressão da leitura dos projetos foi aprovada por unanimidade do plenário. Prosseguindo a sessão, foram levadas à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 412/2022, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais). Conforme consta da Mensagem nº 145/2022, os valores em questão serão utilizados pela Pasta de Saúde a fim de que proceda à necessária manutenção a veículos vinculados ao serviço de TFD (Tratamento Fora de Domicílio), sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes e o Projeto de Lei nº 419/2022, que altera redação de dispositivos da Lei nº 5.610, de 28 de abril de 2021. Segundo a Mensagem nº 0151/2022 anexa ao projeto, ocorre que, quando da edição da Lei nº 5.934, de 30 de setembro de 2022, não foi considerada a redação que já havia sido conferida à Lei n° 5.610, de 2021, por meio da Lei nº 5.774, de 18 de novembro de 2021, e destarte, de maneira a sanar tal incorreção, apresenta-se a presente propositura, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. A seguir, o Presidente Marcelo Fernandes solicitou a inversão da pauta, para que o uso da tribuna pela Vereadora Joice Alvarenga antecedesse a apreciação dos demais trabalhos previstos no expediente da sessão. Submetido à votação, restou aprovado por unanimidade do plenário, a solicitação apresentada. Prosseguindo os trabalhos da sessão, fez uso da tribuna, na qualidade de oradora, a Vereadora Joice Alvarenga. A vereadora Joice Alvarenga iniciou dizendo que no histórico dia “...30 de outubro, a maioria do povo brasileiro deixou bem claro que deseja mais – e não menos democracia”, de acordo com o que disse o eleito Luís Inácio Lula da Silva, que teve mais de 60 milhões de votos se tornando o presidente mais bem votado da história do Brasil. A vereadora continuou seu pronunciamento e disse que o “mundo inteiro se voltou para o Brasil ontem e que os ativistas ambientais de diversas partes do Planeta acompanhavam aflitos a apuração”, bem como os líderes mundiais de “diversas e importantes nações que aguardavam o resultado que poderia de um lado impor à terra uma catástrofe climática com Bolsonaro, ou de outro, frear o desmatamento na Amazônia, o garimpo ilegal e a extinção dos povos indígenas, com Lula,” e, que da mesma forma, os “países irmãos da América Latina” também esperavam o resultado que poderia defender “os interesses da nossa América na pauta política mundial”. A vereadora deu sequência à sua fala dizendo da importância das eleições no Brasil, e disse que a expectativa dos cidadãos brasileiros pelos resultados, principalmente entres os que mais “sofreram pela discriminação, pelos ataques covardes, perseguições, violência política, institucional, social e econômica nos últimos anos, se dava pelo desejo de justiça social e respeito. Ela destacou os povos pobres, sofridos, favelados, pretos, população LGBTQIA+, indígenas, nordestinos, mulheres e os ideologicamente diferentes do bolsonarismo.” Lembrou que “quem passa fome, tem pressa” e que “os que moram nas favelas e vivem as desigualdades conhecem o caminho do enfrentamento, e quem sofre racismo sente a dor do olhar que exclui e mata, e de quem compõe o grupo da diversidade e chora com as estatísticas que retratam a realidade de viver no país que mais mata homossexuais no mundo. ” Lembrou também dos que vivem “nas florestas e testemunham o genocídio dos povos nativos, de quem é do nordeste e nunca se esqueceu da classificação que lhes é dada pelo Bolsonaro: burro, analfabeto e sem cultura, das mulheres que se reconhecem no espaço de luta por um mundo de igualdade de gênero” e ressaltou também que “ para o presidente derrotado nas urnas, mulheres são resultado de uma fraquejada e merecem e merecem ganhar menores salários”. A vereadora lembrou ainda que “quem é de esquerda, centro ou simplesmente defensor intransigente da democracia sentiu medo nos últimos 4 anos, porque viu a democracia ser engolida pelo crescimento do fascismo, do ódio, da violência política e que por esta razão o povo brasileiro “identificando pertencimento nestes grupos, deu a resposta nas urnas. E para nós, as eleições de 2022 colocou em disputa dois projetos de nação opostos, tão diferentes entre eles que a existência de um é a negação do outro, porque afinal, a democracia não combina com o fascismo, com falas autoritárias, com práticas que remontam à ditadura vivida no Brasil nos anos de 60 e 70. A democracia não combina com o ódio e a violência política. A democracia é o espaço privilegiado do contraditório, do pensamento divergente, da pluralidade partidária, da presença de adversários políticos, não de inimigos! ” A vereadora Joice lembrou ainda que a aliança formada por diversas lideranças, seja no campo político ou cultural, pela primeira vez reuniu pessoas da direita, centro e esquerda para vencer o “antagonismo que tomou conta da política brasileira nos últimos 4 anos. E junto com o Alckmin chegaram outros, como os economistas que criaram o plano real, o fundador do Partido Novo, João Amoêdo, o ex-presidente do Brasil e fundador do PSDB, Fernando Henrique Cardoso, a candidata à Presidência e senadora da República, Simone Tebet. Mas também retornaram ao berço de origem lideranças importantes como Marina Silva, Luciana Genro, Cristovam Buarque e tantos outros – lembrou a vereadora. Por fim, a vereadora concluiu dizendo que “foi uma eleição diferente, onde tivemos importantes e diferentes cabos eleitorais do Lula, que juntaram desde a extraordinária Anita, aos apresentadores de TV, Luciano Huck, Angélica, Gabriela Prioli, Xuxa e Fátima Bernardes; a protetora animal mais respeitada do país, Luísa Mel, fez uma emocionada defesa da causa animal e da proteção ambiental! Esta não é uma vitória minha, nem do PT, nem dos partidos que me apoiaram nessa campanha. É a vitória de um imenso movimento democrático que se formou, acima dos partidos políticos, dos interesses pessoais e das ideologias, para que a democracia saísse vencedora. Deseja mais – e não menos inclusão social e oportunidades para todos. Deseja mais – e não menos respeito e entendimento entre os brasileiros. Em suma, deseja mais – e não menos liberdade, igualdade e fraternidade em nosso país. O povo brasileiro mostrou hoje que deseja mais do que exercer o direito sagrado de escolher quem vai governar a sua vida. Ele quer participar ativamente das decisões do governo.” Em seguida, procedeu-se a Outorga da Comenda Nery Campos Nunes, conforme a Lei Municipal nº 5.797/2021, conferida aos servidores municipais, aposentados ou em atividade, que se destacaram, ou se destacam profissionalmente no atendimento e dedicação à população formiguense, por meio dos serviços prestados no município. A homenagem foi conduzida pelo Assessor de Comunicação desta Casa Legislativa, Sr. Eduardo Lacerda Vaz, e teve como agraciados: Amanda Cristina Silva e Elessandra Costa Silva, homenageadas pelo Vereador Marcelo Fernandes; Sandra Micheline de Castro Salviano e Nicodemos Ribeiro, homenageados pelo Vereador Juarez Carvalho; José da Silva Falcão e Marcelo Campos, homenageados pelo Vereador Cid Corrêa; Carla Teles Costa e Guarino Gonçalves de Campos, homenageados pelo Vereador Luciano do Gás; Antônio Carlos Campos Júnior e Eunice Trindade do Nascimento, homenageados pelo Vereador Flávio Martins; Flávia Tereza da Silva e Paulo Fernandes de Oliveira, homenageados pelo Vereador Flávio Couto; Marlene de Fátima Assis e Sheila Cristina da Silva Campos, homenageadas pela Vereadora Joice Alvarenga; Carlos Roberto do Nascimento e Marco Aurélio Almeida, homenageados pelo Vereador Cabo Cunha; Renato Santos da Silva e Tatiana Cristina de Faria, homenageados pelo Vereador Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e Amanda Vagner de Paula e Ana Luiza Tavares Silva, homenageadas pela Vereadora Osânia Silva. Findada a homenagem, o Sr. Eduardo Lacerda Vaz devolveu a palavra ao Presidente, que parabenizou todos os homenageados, ressaltando a importância de seus trabalhos, e os convidou para se dirigirem à frente para uma foto oficial. Em continuidade à sessão, o Presidente propôs e submeteu à votação do plenário a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, restando a questão aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada as ausências dos Vereadores Joice Alvarenga e Luciano do Gás. Ulteriormente, ressalvada a ausência da Vereadora Osânia Silva, foram aprovadas pelos edis presentes, as Moções, Indicações, Requerimentos e Ofícios apresentados tanto de maneira verbal como constantes da pauta, de autoria dos seguintes Vereadores: Cabo Cunha, Cid Corrêa, Luiz Carlos Tocão, Juarez Carvalho, Luciano do Gás, Flávio Couto, Flávio Martins, Joice Alvarenga e Marcelo Fernandes. Ato contínuo, o Presidente Marcelo Fernandes, prorrogou o tempo da reunião em andamento, pelo prazo necessário à finalização dos trabalhos. Em continuidade à sessão, foi colocada a Palavra Livre, na qual se pronunciaram os Vereadores Juarez Carvalho, Luciano do Gás, Flávio Martins, Cabo Cunha e Joice Alvarenga. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia sete de novembro do ano corrente, às quatorze horas. Dos trabalhos, o Vereador Cid Corrêa lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois.



	
	


	

	Cid Corrêa Mesquita
Cid Corrêa - PSB

	
	José Geraldo da Cunha
Cabo Cunha - UNIÃO BRASIL









	
	
	

	        
  

             
	
	

	Flávio Martins da Silva
Flávio Martins - UNIÃO BRASIL
	
	Juarez Eufrásio de Carvalho
Juarez Carvalho - PTB 

	
	
	

	
	
	

	Flávio Santos do Couto
Flávio Couto – SD





	
	Luciano Márcio de Oliveira
Luciano do Gás - CIDADANIA




	



	
	
                     



	





	
	

	Luiz Carlos Estevão
Luiz Carlos Tocão - PSB
	
	Osânia Iraci da Silva
Osânia Silva - PSD

	
	
	

	
	
	

	Joice Alvarenga Borges Carvalho
Joice Alvarenga - PT
	
	Marcelo Fernandes de Oliveira
Marcelo Fernandes - UNIÃO BRASIL
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